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Актуальність теми полягає в тому, що доходи і витрати в бюджетних 

установах - це точка перетину інтересів усіх учасниками бюджетного процесу, 

які наділені бюджетними повноваженнями (правами та обов’язками з 

управління бюджетними коштами). У загальній системі бухгалтерського обліку 

бюджетних установ саме облік доходів і видатків є найскладнішим і 

найвідповідальнішим, який потребує найдокладнішого розроблення й 

опрацювання методологічної бази, системи контролю над наявністю та рухом 

бюджетних і позабюджетних коштів та виконання кошторису.  

Бюджет посідає провідне місце у фінансовій системі кожної держави 

незалежно від політичної системи. Надання населенню суспільних благ стає 

однією з функцій органів місцевого самоврядування в економіці вільної 

конкуренції, фінансування яких здійснюється за рахунок бюджетів. Склад 

бюджетних доходів, їх структура органічно пов’язані з обсягами суспільного 

продукту і національного доходу і визначаються фінансовою політикою 

держави. Витратна частина бюджету призначена для фінансування 

загальнодержавних програм (інвестиційні, економічні, розвитку виробничої і 

соціальної інфраструктури та ін.). Бюджетні асигнування направляються у 

вигляді субсидій, кредитів, державних гарантій і поручительства для фінансової 

підтримки фермерських господарств, малих підприємств, житлового 

господарства тощо. Бюджет відіграє також важливу роль у соціальному захисті 

громадян, розвитку невиробничої сфери. Частину бюджетних коштів держава 

направляє на оборону, утримання правоохоронних органів, апарату управління 

та ін. 

Таким чином, йдеться про великий обсяг державних фінансових ресурсів, 

які мають бути законно та ефективно витрачені. Перевірки використання 

коштів державного бюджету, які здійснює Рахункова палата, показали 

наявність великої кількості проблем. 

Вищевикладене підтверджує актуальність обраної теми кваліфікаційної 

роботи, так як дозволить внести деякі вдосконалення в організацію 
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бухгалтерського обліку і контролю доходів і витрат бюджетних коштів, шляхом 

внесення змін до ведення первинного, аналітичного та синтетичного обліку, 

порядку проведення контролю на підприємстві, розробки рекомендацій та 

заходів щодо усунення виявлених недоліків. 

Метою даної кваліфікаційної роботи є виявлення шляхів удосконалення 

системи обліку та контролю доходів і витрат бюджетних установ на основі 

проведеного аналізу сучасного стану Одеської обласної ради (далі - ООР). 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні задачі: 

1) визначити сутність категорій доходів і витрат бюджетних установ, 

порядок її формування та законодавчого регулювання;  

2) визначити особливості бухгалтерського обліку доходів та витрат в 

бюджетних установах на прикладі ООР;  

4)  дати оцінку стану системи зовнішнього контролю в бюджетній 

установі;  

5)  розкрити методику проведення аналізу обліку доходів та витрат; 

6)  запропонування шляхів вдосконалення організаційно-методологічних 

положень обліку та контролю доходів і витрат в бюджетній установі. 

Об’єктом дослідження кваліфікаційної роботи є обліковий процес в 

бюджетних установах (на прикладі органу місцевого самоврядування ООР). 

Предметом дослідження є організація обліку та контролю доходів та 

витрат в бюджетних установах.  

Основними методами, які були використані для дослідження даної 

теми, є: 

- метод економічного аналізу, який дозволив розкласти обліковий 

процес доходів і витрат бюджетних установ на окремі одиниці, визначивши 

сутність цих категорій, теоретичні основи та особливості порядку формування 

обліку; 

- метод синтезу, який з’єднує ці окремі одиниці в одне ціле; 

системний підхід розглядає організації обліку і контролю 
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бюджетних коштів у вигляді певної налагодженої системи бюджетного 

процесу; 

- метод абстрагування формує ідеальну реформовану 

систему обліку бюджетних установ;  

- метод порівняння, який буде завжди актуальним для нашої держави, 

адже ми намагаємося впровадити у національний бухгалтерський облік та 

звітність тенденції гармонізації стандартів на міжнародному рівні; 

- історичний метод як важливий елемент поглибленого вивчення 

особливостей бюджетного обліку, дозволяє виявити суть проблемних аспектів і 

дає  обгрунтовані рекомендації; 

- економіко-математичне моделювання за допомогою кореляційно 

регресійного аналізу як міра впливу на ефективність виконання кошторису. 

Матеріал викладено з урахуванням сучасних умов господарювання, змін 

чинних законодавчих та інструктивних актів України.  

Інформаційною базою дослідження кваліфікаційної роботи є періодичні 

публікації, наукові праці вітчизняних та зарубіжних економістів, присвячені 

темі обліку оплати праці, нормативно-правова база у цій сфері, первинна 

документація операцій з оплати праці, фінансова, податкова звітність даного 

підприємства. 

В процесі виконання кваліфікаційної роботи магістра написана стаття  

«Фактичні видатки: проблемні аспекти обліку та звітності в бюджетних 

установах». 
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Висновки за розділом 3 

Отже, ретельне вивчення форм і методів контролю за дотриманням 

законодавства при формуванні, затвердженні і виконанню бюджету – єдиний 

шлях підвищення професійного рівня ревізора, а також впливу контрольно-

ревізійної роботи на зміцнення фінансової дисципліни в державі. По 
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досліджуваному питанню можна зробити висновок, що аналіз кошторису є не 

зайвим етапом в ревізійному процесі, а методом визначення ризиків порушень 

фінансово-бюджетної дисципліни. Для тих, хто вміє „читати” кошторис, план 

подальших ревізійних дій є чітким і зрозумілим.  

Отримані результати моделювання можна широко використовувати при 

прийнятті управлінських рішень на підприємстві, проведенні програм 

оптимізації використання спеціального фонду. Програмні продукти, які були 

використані для створення моделі, мають безліч можливостей, які дозволять 

працівникам організації вибрати розумний підхід до прийняття відповідного 

рішення. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ВИСНОВКИ 

 

Облік доходів і витрат бюджетних установ є важливими інструментами 

управління бюджетними коштами, які надають реальні переваги органам 

місцевого самоврядування, оскільки підвищують ефективність прийняття 

фінансових рішень, сприяють відкритості процесу управління і прозорості 
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прийняття рішень. Однак усе це можливо лише за умови високої якості цих 

процесів, методологічна база та програмна система  є науково та економічно 

обґрунтованими, інакше їх застосування не дасть бажаних результатів. Серед 

системних недоліків в організації обліку доходів і витрат бюджетних установ в 

Україні в першу чергу слід назвати слабку методологічну базу. Тому 

продовження дослідження в контексті пошуку методів, які б повною мірою 

відповідали вимогам сьогодення, є перспективним.  

Реформування системи обліку в бюджетній сфері з урахуванням вимог 

міжнародних стандартів забезпечить інформаційну підтримку всім 

зацікавленим користувачам, підвищить ефективність державного управління 

економічним розвитком суспільства, створить умови для ефективного 

функціонування бюджетних установ, а саме ефективного і доцільне 

використання надходжень. 

Для вирішення проблем, що існують в обліку бюджетної сфери та 

проведення повноцінного реформування необхідна модернізація системи 

бухгалтерського обліку в державному секторі з використанням інформаційних 

технологій. Реформування системи бухгалтерського обліку у бюджетній сфері 

за допомогою інформаційних технологій забезпечить перехід на єдині 

методологічні основи бухгалтерського обліку і звітності, створить уніфіковане 

організаційне та інформаційне забезпечення бюджетного обліку, також 

удосконалить систему внутрішнього контролю та аудиту в бюджетній сфері як 

основний фактор модернізації державного бухгалтерського обліку. Окреслені 

напрями реформування системи бухгалтерського обліку у бюджетній сфері та 

їх реалізація посилять бухгалтерського обліку в бюджетній сфері та дозволять 

забезпечити ефективне використання фінансових ресурсів держави. 

Для удосконалення системи системи контролю і аналізу обліку у цілому 

бюджетних установах пропонуємо такі шляхи її удосконалення:  

- вибір оптимальної за складом і обсягом облікової інформації, яка 

забезпечить реалізацію тих завдань, які поставлені перед обліком, покращити 

систему бухгалтерського обліку, систему фінансової звітності, форми балансу;  
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- розробка та запровадження раціональних схем документообігу, що 

дозволяли би своєчасно виконувати поставлені завдання, удосконалення змісту 

та складу носіїв інформації аналітичного обліку доходів і витрат за стандартами 

модернізації запропонованими Міністерством Фінансів. 

- повна комп’ютеризація - в сучасних умовах програми відповідає 

вимогам бухгалтерів не в повній мірі, але вона вдосконалюється, змінюється, 

з’являються її нові версії, однак сперш потрібно позбутися протиріч в 

законодавстві; 

- створювати уніфіковані, організаційні та інформаційні системи, 

підвищити її оперативність і аналітичність, розробляти нормативно-правового 

та науково-методологічного забезпечення з процедури наближення методики 

обліку в бюджетних установах України до міжнародних стандартів. З метою 

удосконалення організації аналітичної роботи за виконанням кошторису 

необхідно замінити процес обробки та систематизації первинних документів 

самими працівниками бухгалтерії на спеціалізовані новітні програми, які б дали 

можливість оперативного та ефективно обробляти інформацію на електронних 

носіях; 

- доречно також доповнити зміст Положення про облікову політику, що 

не повністю відображає всі аспекти обліку, з виділенням таких розділів, як: - 

загальні положення, організаційно-правова форма установи, фінансування, 

види діяльності установи (основні та додаткові) відповідно до положення про 

Відділ освіту; - загальні положення організації обліку; - методологічні аспекти 

об’єктів обліку; - методичні та технічні процедури різних облікових ділянок.  

Отже, запропоновані шляхи удосконалення обліку та контролю доходів і 

витрат в бюджетних установах дадуть змогу підвищити якість та достовірність 

обліку та якість контролю за доцільним використанням бюджетних коштів, та 

збільшити ефективність виконання кошторису.  
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